"爸爸,我们看完'熊出没'就去 奶奶家拜年吗?"

"看完《满江红》,忍不住路上脑 子里都是'八千里路云和月',几乎要 在马路上念出声来。"

"《流浪地球2》吴孟达出来的时 候,我真的哭了。"

"《深海》我哭了,我哭的大概不 是电影,是自己曾走过的暗夜。"

电影院里,人头攒动;社交网络, 七嘴八舌。在《流浪地球2》《满江红》 《无名》等优秀国产新片的合力贡献 下,2023年大年初一全国电影票房 报收13.41亿元。值得一提的是,上

海地区昨日以4990万 元领跑全国城市单日 票房榜。截至今天上 午11时,春节档新片 总票房(含点映及预 售)达20.05亿元。

希望你的每

■ 大年初一市民观影热情高涨

玉

票

海



《流浪地球2》再立标杆

2019年, 电影《流 浪地球》用热血与感 动点燃了那个春节的 观众。这部中国科 幻电影最终收获 46.88 亿的票房佳 绩,是2019年年度 票房亚军,并且暂 居中国影史票房总 榜第五位。两万 余人,四年打磨, 昨天《流浪地球2》 升级归来,用更广 阔的视野让世界 观更加丰满,电 影在讲家的故 事,电影在讲, "没有人的文 明,毫无意义"

"以后中国科幻片没有 对标好莱坞的必要了,《流浪地球》以 一己之力打下了两坐标,独属于东方 人的细腻情感,往前延长,就是

未来之路。"有观众看完电影,带着自 豪写下如上文字。而这背后,是导演 郭帆带领团队,不满足于前作的优异 票房和良好口碑,坚定探索中国科幻 更多可能性的勇气。据了解,创作团 队特别邀请了20位科学顾问组成专 家团队,与导演一同创作十几万字世 界观,让《流浪地球2》的故事更扎 实、更写实、更令人信服。从0到1再 到2,这次幕后团队搭建了102个科 幻类主场景,置景展开面积超过90 万平方米。"团队共绘制5310张概念 设计,9989张分镜头画稿,制作超过 6000 镜视效镜头,以及9.5 万件道 具、服装制作。每个环节都经过反复 推敲,让想象变为现实。"正如郭帆所 说,"曾经大刘(刘慈欣)老师告诉我, 他心目中科幻的理想样貌应该像纪 录片那样。"恭喜导演,他和他的伙伴 们真的做到了、《流浪地球2》在视效 制作上既具有非常细腻的未来质感, 又做出了符合科技发展方向现实感, 呈现出一个令人信服的未来世界。

《满江红》 笑到最后

如果说作为一部续作点映, 《流浪地球2》能够单日砍下4.68 亿元,领跑春节档并不叫人意外, 那么《满江红》能够在预售上后来 居上,并且以3.99亿元较大幅度 领先其他对手,凭借的是提前点映 的出色口碑和昨日全国上映的观 众反馈,甚至以目前大年初二、初 三的预售来看,张艺谋的这部新作 很有可能后来居上拿下今年春节档 的票房冠军。

《满江红》是一部非常张艺谋的 电影,从运镜到色彩,从锣鼓秦腔的 穿插到女性角色的设置,以及最后 全军背诵《满江红》的呈现方式,都 非常具有导演的个人风格。

但这部电影同时也非常不张艺 谋,这个年过七旬的导演仍然在大

一首先它是一部好笑的喜 胆创新-剧,沈腾、岳云鹏、潘斌龙、魏翔,看 片前叫人隐隐担心又是一部《三枪 拍案惊奇》,看片后让人击节赞赏导 演对干喜剧演员的合理使用,让这 部电影是这个春节档里最讨喜的。 其次,在电影的前两个小时,银幕内 外的时长几乎是等同的,跟着演员-道破案,像是一场华丽摩登的深宅大 院剧本杀,虽然故事的逻辑可能经不 起仔细推敲,但凭借张译、易烊千玺 等演员精湛的表演,观众足够沉浸其 间,一路酣畅淋漓地反转再反转,很 是刺激。甚至,导演在影片最后埋下 全片最大的一个反转,也给予了观众 最酣畅的一次情感出口,以至于一路 笑到最后的观众会因为国之大义,因 为热血难凉而感动得热泪盈眶。

《无名》《深海》 口碑两极

与导演前作《罗曼蒂克消亡 史》一样,《无名》的故事发生在他 所偏爱的老上海,并且电影在上海 完成了大部分的实景拍摄。也与前 作一样,电影上映后遭遇到非常两 极分化的口碑。喜欢它的人,认可 它的画面、构图、表演,更激赏导演 独特的叙事方式:讨厌它的人,不排 除其中有一些是偶像明星王一博 的黑粉,批评导演故弄玄虚,各种 方言混淆不清,甚至有人嘲讽地问 梁朝伟跟周讯很缺钱吗?"所幸, 这部电影上映首日斩获1.39亿元 票房,已经超过六年前《罗曼蒂克 消亡史》的总票房,而电影的口碑 相信经过一段时间沉淀,也会逐渐

另一部口碑相对分化的作品是 《深海》。有人因为对孤独和黑暗的 感同身受,在电影院哭得稀里哗啦; 也有人说眼睛太累,认为绚丽的、高 饱和的色彩轰炸,和涂满每一处场景 的丁达尔效应并不值得褒奖和鼓 励。无论如何,这样一个重组家庭里 不被重视的女孩,告别孤独、绝望和 窒息的故事,的确与春节档的喜庆氛 围并不太相融。另一部动画电影《熊 出没, 伴我"能芯"》就以合家欢的姿 态,在大年初一顺利拿下1.34亿元票 房,比喜剧电影《交换人生》的1.27亿 元还稍稍多出了一些。

本报记者 孙佳音

机智的动物明星、搞怪的小丑、 惊险的空中飞人……大年初一、《欢 乐马戏》剧场内尖叫声与欢笑声不 断,大朋友小朋友们沉浸在欢乐的 氛围之中。从初一至初四,上海杂 技团为医务工作者、消防战士、人民 警察以及留沪过年的外来建设者提 供数百张公益演出票, 邀请大家来 上海马戏城中剧场观看《欢乐马 戏》。

昨天上午9时许,剧场门口人头 攒动,观众纷纷在新春装置前合影 打卡。王虚圆是复旦大学附属儿科 医院的一名规培医生,前一晚除夕

上海杂技团送出数百张公益票

《欢乐马戏》欢乐到万家

夜,他在科室值了一夜班,下了班首 接前来观看演出。尽管此前在视频 中看过很多杂技和马戏演出,现场 看到高空杂技还是惊险得屏住呼 吸。虽然工作很辛苦,但王虚圆觉 得,"过年的气氛一定要有,看一场演 出就是我们放松的特别好的方式。"

作为儿科医院的共建单位,此前就 多次将杂技表演送进医院。另一 位规培医生李梦茹曾经在医院报 告厅看过杂技和马戏表演,"不管 是患儿还是家属,或是我们医护人 员,杂技表演都给我们制造了很多

在大润发工作的李彩燕是江苏 泗阳人, 因为工作原因无法回老家 吃上一顿年夜饭,她在这次"文艺进 万家"活动中获得3张《欢乐马戏》 演出票,于是便带着老公和儿子一 同前来。儿子朱宗阳正在读高二,

精彩的魔术表演让他百思不得其 解,"魔术师的功力太深厚了,即使 在现场也不知道究竟是如何完成 的,太好看了!"

从1月22日至27日,上海杂技 团在线 上线下将开展多场新春展演 活动。经典杂技秀品牌的新潮续集 《时空之旅2》、品牌剧目《欢乐马 戏》均在每天上演多场。22日至24 日,上海杂技团每晚还开展"海派杂 技经典云展演",为观众带来难得一 见的经典杂技剧《十二生肖》《小龙 飞天》《雕刻时光》,给新春增添一份 欢乐。 本报记者 赵玥